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Algemeen

De Fietsersbond is de grootste belangenvereniging voor fietsers in Nederland, opgericht in 1975, met inmiddels bijna 35.000 leden. De Fietsersbond komt op voor de belangen van fietsers.

De fietsersbond wil:
· De kwaliteit van fietsen in Nederland verbeteren, onder andere de voorzieningen voor de fiets, de veiligheid, de bereikbaarheid met de fiets, de kwaliteit van het product fiets en de dienstverlening aan fietsers, en daarmee ook het gebruik van de fiets vergroten;
· Meer ruimte voor de fiets en de fietsers, zowel in letterlijke zin (fysieke ruimte, voorzieningen) als in meer figuurlijke zin (aandacht, voorrang, status, waardering, laten meetellen).
Fietsersbond afdeling Utrecht 

De afdeling Utrecht had eind 2012 ruim 2.000 leden, dat zijn er even veel dan een jaar eerder. Toch is er de nodige dynamiek 100 leden erbij en 100 eraf. De afdeling Utrecht heeft twee onderafdelingen, namelijk Utrecht(stad) met 1.828 leden en Nieuwegein met 213 leden. Enigszins merkwaardig is dat de gemeente Wijk bij Duurstede deel ook deel is van de onderafdeling Utrecht. In dit jaarverslag wordt alleen verslag gedaan van Utrecht-stad.

Dit verslag heeft als doel om onze activiteiten en resultaten van het afgelopen jaar helder weer te geven. Het is een verantwoording van de activiteiten die zijn uitgevoerd.
 Bestuur Afdeling Utrecht

Het huidige bestuur is heel stabiel, sinds oktober 2010 functioneren we in de huidige samenstelling: 

Bert Warmelink (voorzitter)
Theo Lieverse (secretaris/penningmeester)

Moniek Stokvis (vrijwilligerscoördinator)

Ria Glas (politieke contacten)
Mede met het oog op de continuïteit, vindt het bestuur enige uitbreiding overigens wel gewenst. Het bestuur heeft in 2012 negen keer vergaderd.

Fietsersbond Utrecht & leden

Actieve leden

Er staan 35 mensen op de maillijst van actieve leden. Dat wil overigens niet zeggen dat die allemaal ook feitelijk actief zijn. Daarnaast zijn er een aantal leden die niet op die lijst staan maar wel enige activiteiten voor de Fietsersbond verrichten. Daarnaast zijn er ook nog 70 bezorgers van de Doortrapper en ongeveer 20 leden die elk jaar weer meedoen aan de fietsverlichtingsactie. 
Het afdelingsoverleg (AO) is negen keer bijeengeweest om te praten over verschillende onderwerpen, die hierna inhoudelijk nog aan de orde zullen komen. Gemiddeld waren er bijna negen personen bij het afdelingsoverleg.
Enquête
In het voorjaar van 2012 is, naar aanleiding van een hartenkreet van Bart, gesproken over de werkwijze van de afdeling. De vraag was of onze aandacht de laatste jaren te eenzijdig gericht was op het overleg met de gemeente en het lobbyen bij de politiek. In het vervolg van die discussie is de suggestie gedaan om te gaan werken met buurtcontactpersonen. Maar ja, wat zou dan de taak van zo'n persoon zijn? Daar waren uiteenlopende opvattingen over. Dat was de reden voor deze enquête. 

Op 20 juli is de enquête afgesloten. Op dat moment hadden 319 personen gereageerd maar 41 daarvan hebben weinig of geen vragen beantwoord. De bruikbare respons is dus 278, ofwel 27%. Dat schijnt voor een internetenquête een goede respons te zijn. Vrijwel iedereen is lid, slecht vier niet leden hebben de enquête ingevuld.
In het AO van oktober zijn de uitkomsten van de enquête besproken. De belangrijkste conclusies waren toen als volgt. Het is goed dat we nu een beeld hebben van wat de leden willen, tot nu toe was dat onduidelijk. De twee meest genoemde zaken waar de afdeling zich meebezig moet houden zijn het verbeteren van de infrastructuur voor fietsers en het lobbyen bij de politiek voor een fietsvriendelijk beleid en maatregelen. Dit is behoorlijk in lijn met de activiteiten van de afgelopen jaren.
Een grote meerderheid (82%) vindt dat de afdeling zich niet alleen op de politiek moet richten maar ook op andere (maatschappelijke) organisaties zoals winkels (stallen van fietsen) en op bedrijven zou (bevorderen woon-werkverkeer). Er zijn veel mensen die aangeven belangstelling te hebben voor buurtcontactpersoon. Daarom gaan we op zoek naar een buurtcontactpersoon voor elke wijk.

Beide ideeën gaan we volgend jaar verder uitwerken.
Doortrapper

Het afdelingsblad, de Doortrapper is in 2012 drie keer verschenen, twee keer op papier en een keer digitaal. In de Doortrapper staan activiteiten en gebeurtenissen beschreven die betrekking hebben op het fietsen in en om de stad. De redactie bestond uit Mieke Aarts, Bart Horeman, Thea de Jonge en Susan van Schijndel. Zij slagen er steeds weer in een interessant, gevarieerd en lekker leesbaar blad te maken.. Jammer genoeg zijn inmiddels alle redactieleden er mee gestopt. Op deze plaatst past het ons ze hartelijk te bedanken voor het vele werk dat ze jaren voor ons hebben gedaan.
Door de verzelfstandiging van Stichtse Vecht is de oplage met 100 gedaald tot 2.200 exemplaren. Vrijwel alle leden van de Fietsersbond die tot de afdeling Utrecht behoren, ontvangen de Doortrapper. Daarnaast gaan er 50 naar instellingen en stadsbestuurders. De resterende exemplaren zijn voor de losse 'verkoop'.

De papieren versies werden door 10 à 12 vrijwilligers voorzien van adresstickers die door het landelijk bureau voor ons worden geprint. Hiervan werden er 1.900 verspreid door ongeveer 70 leden-bezorgers, die voor de stad Utrecht bevoorraad werden door een team van koeriers. De exemplaren voor leden in de overige gemeenten van de afdeling werden per post verzonden. 
Website & nieuwsbrief
De eigen website van de afdeling wordt technisch beheerd door Erik Aarts (webmaster). De inhoud van de site wordt beheerd door de webredactie die bestaat uit Erik Aarts, Guido Schmeits en Peter Hendriksma. Eind 2012 zijn er voorbereidingen getroffen om over te stappen naar een afdelingssite die is gekoppeld aan de website van de Landelijke Fietsersbond. 
Om actueler te kunnen zijn sturen we sinds maart, aan het eind van de maand een digitale nieuwsbrief. In het afdelingsoverleg wordt besproken welke onderwerpen in het volgende nummer komen. De nieuwsbrief wordt geredigeerd en verstuurd door Guido Schmeits.
Archief

Begin dit jaar is Hans Donck begonnen het archief van de Fietsersbond Utrecht uit te zoeken. Het is de bedoeling dat het archief in Het Utrechts Archief geplaatst wordt. In Het Utrechts Archief worden de stukken veilig bewaard en zijn ze algemeen toegankelijk. Hans heeft stukken gehad van (oud)secretarissen en  van Jan van der Horst. Maar ook ontbreken er nog stukken. Het is daarom fijn als mensen die oude stukken hebben, ze aan ons over willen dragen. Ook als mensen bijzondere documenten hebben, willen we die graag hebben ter completering van het archief.

Nieuwjaarsborrel

Na velen jaren was onze nieuwjaarsborrel dit keer niet bij fietsenmakerij De Boog. (De fietsenmaker is verhuisd naar een locatie buiten het centrum). Op 16 januari troffen we in buurthuis "In de 3 Krone" aan de Oudegracht allerlei fietsliefhebbers op de nieuwjaarsborrel van onze afdeling. Verschillende gemeenteraadsleden, van een groot aantal fracties, nipten van drankjes en wisselden ervaringen en plannen met activo’s uit. Zowel oude knarren als nieuwe leden vermaakten zich fietsologisch bij drankje en knabbel. Toen greep voorzitter Bert Warmelink in, sprong zelfs zonder bloeddoping op een stoel en sprak ons studentikoos toe. Hij dankte Bart Horeman, scheidend hoofdredacteur van de Doortrapper, voor al zijn mooie edities sinds 2007. Daarna hield Hans Metz een boeiende presentatie over zijn vereniging De Wereldfietser, voor fietstochten overal op de aardbol en zelfs in Utrecht. Nog lang bleef het gezellig onrustig, tot romantische salsadansers de zaal op ons veroverden en we afdropen door de barre vrieskou.
Algemene leden vergadering 
Alle leden hebben in 2012 de uitnodiging en de jaarstukken voor de algemene ledenvergadering van 23 mei thuis gestuurd gekregen. Dat had overigens geen (positief) effect op de opkomst. 
Tijdens het eerste gedeelte werd het jaarverslag van 2011 vastgesteld en werd het zittende bestuur in ongewijzigde samenstelling voor een jaar herkozen. Na deze belangrijke, maar een tikje saaie formaliteiten, praatte gastspreker Jolanda van Oijen, werkzaam bij XTNT en tevens lid van de Fietsersbond, de aanwezigen bij over de ontwikkelingen in de markt voor elektrische fietsen. Dit leidde tot een interessante discussie over de vraag hoe de Fietsersbond met deze ontwikkelingen moet omgaan: gaat de elektrische fiets hand in hand met de 'normale' fiets of liggen er conflicterende belangen op de loer? De sfeer zat er goed in en na afloop werd onder het genot van een drankje nog even stevig verder gediscussieerd.

Fietsersbond Utrecht & Publiek
Fietsverlichtingsactie

De jaarlijkse fietsverlichtingsactie op de Stadhuisbrug is inmiddels een traditie. Op 6 en 13 oktober repareerden vrijwilligers van onze afdeling weer geheel kosteloos kapotte voor- en achterlichten. De werkzaamheden liepen uiteen van het vervangen van een doorgebrand lampje tot het monteren van een compleet nieuw verlichtingssysteem. Omdat de belangstelling groot was, ontstond op sommige momenten een wachtrij. 
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Toch hadden veel mensen het ervoor over om een poosje te wachten tot er een reparateur beschikbaar was. In totaal zijn ten minste 56 fietsers met een werkend voor- en achterlicht weer naar huis gegaan. 

Waar kan het beter?
In juni plaatsten we een oproep in onze nieuwsbrief om slecht afgestelde stoplichten bij ons te melden. Achttien fietsers reageerden en sommigen stuurden zelfs een hele lijst met persoonlijke stoplichtergernissen. Aangevuld met eigen waarnemingen kwamen we zo tot een overzicht van meer dan zestig probleemstoplichten in de stad Utrecht, voorzien van foto- en filmmateriaal. Het onderwerp ‘stoplichten’ leeft blijkbaar sterk in onze stad. En dat is ook niet gek. Uit eerder onderzoek bleek dat fietsers in Utrecht maar liefst 42 seconden per afgelegde kilometer oponthoud hebben, wat erg lang is ten opzichte van andere steden: in de helft van de onderzochte steden bedraagt het oponthoud slechts 15 seconden of minder. Het verschil tussen Utrecht en andere steden is vooral te verklaren doordat Utrecht uitzonderlijk véél stoplichten per kilometer heeft. Daarom moet goed worden bekeken welke stoplichten overbodig zijn en dus weggehaald kunnen worden. Maar ook als stoplichten niet overbodig zijn, valt er vaak nog veel te verbeteren.
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Onze bevindingen staan in een rapport dat we 27 augustus aan verkeerswethouder Lintmeijer hebben aangeboden. Tijdens deze avond, georganiseerd in samenwerking met de Adviesgroep Schone Lucht en Gezondheid, waren ook ambtenaren van de gemeente en deskundigen van adviesbureau Goudappel Coffeng aanwezig. Deze laatsten presenteerden een inspirerend verhaal over het verkeersbeleid in Maastricht, dat is uitgeroepen tot Verkeerslichtenstad 2012.

In januari 2013 hebben we een uitvoerige reactie van de gemeente ontvangen. Daarover gaan we in gesprek. Wordt dus vervolgd.
Proef met fietsparkeervakken

In oktober is de gemeente gestart met een proef van vijf fietsparkeervakken in de binnenstad. Om ruimte voor die vakken te maken zijn de fietsklemmen op die plekken verwijderd, je kunt dus je fiets er alleen op de standaard kwijt. De parkeervakken zijn vooral bedoeld voor kort parkeren in de buurt van populaire bestemmingen. Het idee is dat mensen hun fiets niet zomaar ergens achterlaten, maar deze ordelijk in een parkeervak zetten. De proef heeft geduurd tot het einde van het jaar.
Wij wilden graag weten wat onze leden van deze proef vonden. Op het speciale mailadres daarvoor zijn twaalf reacties binnen gekomen, het overgrote deel was negatief. 
Vandaar dat we in de reactie op de nota Stallen en parkeren hebben geschreven:"De Fietsersbond vindt de proef met fietsparkeervakken die momenteel gaande is mislukt omdat deze maatregel geen extra stalplekken oplevert. De vakken zijn een verslechtering ten opzichte van de klemmen omdat er geen aanbindmogelijkheid is en de fietsen kwetsbaar zijn voor omvallen. Door de wind of een stootje van een passant valt een fiets, mede door de hobbelige bestrating, makkelijk om en sleurt in zijn val ook de andere fietsen in het rijtje mee. Gevaarlijke, hinderlijke en rommelige situaties zijn het gevolg."
Fietsersbond & gemeente Utrecht

Overleg wethouders 
In 2010 schreven we al dat we de indruk hadden dat de wethouder Verkeer, Frits Lintmeijer, geen behoefte heeft aan periodiek overleg met de Fietserbond. Die indruk blijkt juist te zijn, in 2011 hadden we slechts één maal een overleg. In 2012 was dat nog minder!

Gladheidsbestrijding
Gemeenten zijn verantwoordelijk voor de veiligheid op de weg. Sneeuw moet volgens landelijke richtlijnen binnen 3,5 uur van de fietsroutes worden verwijderd. Toch waren afgelopen winter (2011/12) de fietsroutes in Utrecht na drie dagen nog steeds slecht begaanbaar. In de ons omringende gemeenten waren de routes wél tijdig schoon, terwijl het daar echt niet minder heeft gesneeuwd.

Fietsers zijn kwetsbare verkeersdeelnemers. Bij een valpartij belanden fietsers al gauw met gebroken ledematen in het ziekenhuis. Vooral voor ouderen kan zo’n valpartij het begin zijn van lang getob met de gezondheid. Naast het persoonlijke leed komen daar hoge ziektekosten bij, evenals de kosten van ziekteverzuim.

Voor ons is de maat nu vol. In mei hebben we een noodkreet geuit richting de gemeenteraad. Inmiddels zijn we vijf maanden verder en nog steeds heeft Utrecht de gladheidsbestrijding niet op orde. Het gebrek aan daadkracht staat in schril contrast met de wens van het college om van Utrecht dé fietsstad te maken. De gemeente wil de gladheidsbestrijding op zich wel verbeteren maar trekt er geen geld voor uit en maakt er geen haast mee. Dat is onacceptabel. Elke fietser die in het ziekenhuis belandt, is er een te veel. 
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De Croeselaan op 6 februari 2012, drie dagen na het vallen van de sneeuw

Wij willen dat de gemeente de fietsroutes na sneeuwval vlot en goed schoonmaakt. Dit gaat uitstekend met borstelen, een techniek die ook op een oneffen wegdek goed werkt. Ook wethouder de Rijk zet in op borstelen, maar wil eerst een proef doen om inzicht te krijgen in de kosten. Dit is onbegrijpelijk. Gegevens zoals rijsnelheid kunnen eenvoudig worden opgevraagd in steden die al ervaring hebben met borstelen.

Wij willen daarom dat de gemeente deze winter al begint met borstelen, ook als de planning daar nog niet helemaal op is voorbereid. Misschien lukt het de eerste keer nog niet zo goed om aan de norm van 3,5 uur te voldoen. Maar zelfs als de routes pas na 5 uur schoon zijn geborsteld, is dat al een enorme verbetering ten opzichte van de huidige situatie, waarbij de gemeente de routes weliswaar in 3,5 uur langsrijdt, maar er toch nog dagenlang sneeuw en ijs op die routes ligt.

De extra kosten van een betere gladheidsbestrijding komen volgens de gemeente neer op een kwartje per inwoner. Hopelijk stelt de raad dat geld beschikbaar in de begroting voor 2013, zodat de gemeente orde op zaken kan stellen. Vóór het begint te sneeuwen. Even werd het nog spannend dit najaar, toen we te horen kregen dat er deze winter geen geld zou zijn om het sneeuwruimen op fietsroutes te verbeteren Gelukkig legde de gemeenteraad zich hier niet bij neer en stemde unaniem voor een amendement van ChristenUnie en D66, waarin 70.000 euro werd geregeld voor de aanschaf van sneeuwborstels. Met de sneeuwborstels zal het eindelijk mogelijk zijn om sneeuw adequaat van fietsroutes te verwijderen.

Fietsen van binnenstad naar Universiteit

In januari 2012 heeft de gemeente besloten om te onderzoek op welke plekken de fietsroute van de binnenstad naar de Uithof kan worden verbeterd. De gemeente heeft de Fietsersbond gevraagd om te participeren in een gemeentelijke werkgroep. De werkgroep zal de verbeterpunten op de route inventariseren en daarna nogmaals bijeenkomen om het lijstje met verbeterpunten te beoordelen en prioriteiten te stellen. De inventarisatie zal plaatsvinden door middel van een schouw. Voor de Fietsersbond hebben Peter van Bekkum, Ton Goes en Theo van Soest aan de werkgroep deelgenomen. Als voorbereiding daarop hebben zij een adviesrapport opgesteld met de verbeterpunten. Dat adviesrapport richt zich op de rode routes, dat zijn de route tussen de Neude en de Uithof via de Nachtegaal- en Burgemeester Reigerstraat en de route via de Biltstraat en Archimedeslaan.

Na de schouw op 29 mei 2012 bleef het heel lang stil. Pas in maart 2013 zijn we door de gemeente uitgenodigd om over de resultaten te praten. Zullen we daar dit jaar nog iets van merken?
Fietsbrug Leidsche Rijn

Begin 2011 heeft het college een definitief besluit genomen om de brug over het Amsterdam- Rijnkanaal aan te leggen. Sommigen zullen dan denken dat die brug er eind 2012 toch wel zou liggen. Helaas is dat niet het geval. In mei heeft de Fietsersbond een uitvoerige reactie geschreven op de aanlanding van de brug (de helling is te stijl) en de vervolgroute (niet ontworpen als hoofdfietsroute). In het definitieve progamma van eisen, dat in september door de gemeenteraad is vastgesteld, is daar enigszins aan te gemoed gekomen. De bouw echter laat nog even op zich wachten, in 2016 kunnen we er over fietsen.(?)
Fietsparkeren bij het nieuwe station

In 2013 wordt aan de westzijde van het centraal station betaald fietsparkeren ingevoerd. Op het stationsplein voor het Beatrixtheater is in oktober 2011 gestart met de bouw van een fietsenstalling met 4.200 betaalde plaatsen. Ook in de Sijpesteijnstalling (1.140 plaatsen) gaat een betaalregime gelden. Op iets grotere afstand van het station blijft het mogelijk je fiets gratis te stallen: er komen 2.000 gratis plaatsen op het Westplein en 500 gratis plaatsen bij de Knoopkazerne.
Het dagtarief voor betaald parkeren wordt € 0,80, het maandtarief € 8,67 en het jaartarief € 66,00. Er komen ook plaatsen met een nog nader te bepalen extra service, die 50% duurder zullen zijn. Wie echter korter stalt dan twee uur, mag zijn fiets overal gratis neerzetten, dus ook in de ‘betaalde’ stallingen.
In 2012 is er veelvuldig gesproken over de plannen voor de fietsenstalling aan de oostzijde van het station. Begin 2013 is het definitieve ontwerp vastgesteld. Onder het stationsplein komt een fietsenstalling van drie etages en 12.500 plekken.
Fietsen in het stationsgebied

Het stationsgebied ligt al jaren op de schop en dat gaat ook nog jaren duren. Dat was voor de gemeente (POS) reden om een overleg te starten met belangengroepen over tijdelijke maatregelen in het stationsgebied. Namens de Fietsersbond neemt Arjan Wijdeveld deel aan dat overleg. We noemen slechts de belangrijkste dingen die daar aan de orde zijn geweest. Uiteraard de steeds veranderende maatregelen voor fietsers rond het Vredenburg vanwege de sloop van de Vredenburgknoop. En later in het jaar de maatregelen over het verleggen van de fietsroute van het station naar de Mariaplaats. Ook is er veel gesproken over het ontwerp van de fietsenstalling Oost en de tijdelijke stallingsplekken aan de oostzijde van het station. En, niet te vergeten de aanlanding van de Rabobrug.
Noordelijke ringweg Utrecht

De Noordelijke Ringweg Utrecht (NRU) ofwel de N230, langs de rand van Overvecht, wordt opgewaardeerd om de doorstroming van het autoverkeer te verbeteren. Namens de Fietsersbond Utrecht hebben Pieter Tijs en Ad Tourné meegedacht over de verschillende opties voor de NRU. Uiteindelijk heeft de gemeente een variant gekozen waarbij de NRU een autoweg blijft met 2 × 2 rijbanen. De maximumsnelheid gaat van 70 km/u naar 80 km/u. Het schrikbeeld van een echte ‘snelweg’ (2 × 3 rijbanen en 100 km/u) is afgewend. Er komen drie extra oversteken in de vorm van fietsbruggen. Zo wordt het Noorderpark veel beter bereikbaar voor fietsers en voetgangers uit Overvecht. De drie kruisingen op de NRU waar fietsers nu met stoplichten oversteken naar de Gageldijk, worden voor auto’s ongelijkvloers.

Het grote voordeel van deze variant is dat fietsers de NRU overal zonder stoplichten kunnen oversteken. Toch vinden wij dat het nog beter kan. De drie fietsbruggen hebben immers als nadeel dat fietsers (op eigen kracht) een heel stuk omhoog moeten klimmen. Het zou beter zijn als in plaats daarvan de NRU verdiept in een bak komt. Bewoners van Overvecht hebben hier ook voor gepleit.

Overigens is de plan ontwikkeling inmiddels als gevolg van de bezuinigingen van het kabinet helemaal stil komen te liggen.
Raadsinformatieavond

Twee keer per maand laat de gemeenteraad zich door burgers en organisaties informeren over hun ideeën voor het beleid van de gemeente. Zodra daar iets aan de orde komt dat relevant is voor fietsers is Ria Glas daar namens de Fietsersbond te vinden. In 2012 o.a. ingesproken over de fietsroute naar Leidsche Rijn centrum. Bij de discussies over luchtkwaliteit is er op gewezen dat meer fietsen goed is voor de luchtkwaliteit en dat daarom meer aandacht nodig is voor fietsroutes. En bij maatregelen voor de bereikbaarheid van Utrecht West is aangegeven dat er een fietsroute moet komen van Keulsekade, via Julianapark en Gagelpark naar de Noordelijke ringweg.
Overdwars door Utrecht-Noordwest

Op 29 juni is het dan toch eindelijk gebeurd, het rapport ‘Overdwars door Utrecht-Noordwest’ is door Hugo van der Steenhoven aan de wethouder Frits Lintmeijer aangeboden. 

In 2011 is het Fietsersbondproject Wijken voor de Fiets actief geweest in de Utrechts wijk Noordwest (Zuilen, Ondiep en Pijlsweerd). Het project tracht op basis van informatie van wijkbewoners kansen en knelpunten t.a.v. het fietsklimaat te identificeren, hiertoe zijn o.a. enquêtes uitgezet, rondetafelgespreken gevoerd en samenwerking gezocht met (maatschappelijke) organisaties die reeds actief zijn in de wijk. Zo heeft welzijnsorganisatie Portes nieuwe fietsen voor haar fietslessen aangeschaft en hebben de beheerde speeltuinen in de meivakantie een themaweek georganiseerd, waarin de fiets en fietsspelletjes centraal stonden. En YFC organiseerde een aantal fietsreparatiecursussen.

Op basis van de circa 160 ingevulde enquêtes en de informatie verkregen uit de rondetafelgesprekken (volgens het principe kaart op tafel: waar is het goed en waar kan het beter?), is een Google-kaart gemaakt waarop een groot deel van de gesignaleerde knelpunten is ingetekend. Vervolgens is een nota van aanbevelingen geschreven. De belangrijkste aanbevelingen richten zich op het verdichten van het fietsnetwerk in de wijk, zowel in de lengterichting als in de breedterichting: In totaal 8 routes geven de fietsers van binnen en buiten de wijk meer alternatieven dan de huidige hoofdroutes op de Amsterdamsestraatweg, As van Berlage en de Marnixlaan. Zo zou het Daalse Spoorpad de druk befietste Amsterdamsestraatweg (14.000 fietsers per dag) kunnen ontlasten via een route langs het spoor en over het bedrijventerrein op de 2e Daalsedijk.  Met de aanstaande verplaatsing van het ziekenhuis van Overvecht naar Leidsche Rijn, is een verbeterde fietsverbinding tussen Noordwest en Lage Weide en Leidsche Rijn hoogstnoodzakelijk: de meest logische plek is ter hoogte van sportpark Zuilenselaan. En zo zijn er nog zes routes, die nieuw zijn of verbeterd moeten worden.
Fietsen stallen bij de schouwburg

De plannen om bij de schouwburg een ondergrondse zaal te bouwen en het onderzoek naar een ondergrondse fietsenstalling waren voor Jan van Embden aanleiding het stallingsprobleem nader te onderzoeken. De resultaten van dat onderzoek zijn beschreven in het rapport: Fietsparkeren bij de Stadsschouwburg. 
In ons rapport laten wij zien dat het wel degelijk wenselijk is dat er een voorziening voor het veilig stallen van de fietsen tijdens voorstellingen nodig is, echter dit kan ons inziens met een bovengrondse voorziening en toezicht tijdens de voorstellingen. Daarnaast bepleiten wij een stalling in een bestaand pand aan het Lucas Bolwerk of de Nobelstraat. Deze oplossing is veel goedkoper dan de aanleg en exploitatie van een ondergrondse stalling.

Fietsenstallen

Fietsers stallen hun fiets het liefst in een fietsenrek. Staan er toch fietsen buiten de rekken, dan komt dat door een tekort aan stallingen. Het wegslepen van 'fout' gestalde fietsen is dweilen met de kraan open. Om het fietsstal probleem werkelijk op te lossen moeten  er in de hele stad meer fietsenrekken bij komen. 
Dat blijkt uit de reactie van de Fietsersbond op de nota “Parkeren en stallen”. Deze nota is een uitwerking van het ambitiedocument dat het College B&W eerder uitbracht. Dat document staat bol van de ambities waar de Fietsersbond blij van wordt. Utrecht moet een echte fietsstad worden, met de fiets als primair vervoermiddel en de fietser (en voetganger) leidend bij de inrichting van de openbare ruimte. 

Helaas is de uitwerking in concrete maatregelen in de nota Stallen en parkeren erg mager. De aangekondigde maatregelen zijn lang niet afdoende, weinig vernieuwend en hier en daar ronduit fietsonvriendelijk, bijvoorbeeld als het gaat om het handhavingsbeleid voor fout gestalde fietsen. Men durft geen echte keuzes te maken. Zo wordt het grote tekort aan stalplaatsen in de binnenstad nauwelijks aangepakt; er worden alleen wat inpandige stallingen gepland. Het verbeteren van stallen in de wijken wordt zelfs helemaal niet genoemd. De officiële reactie van de Fietsersbond is dan ook dat het met de voorgestelde maatregelen niet zal lukken om de hoge ambities te verwezenlijken. Het stallingsprobleem is voorlopig nog niet opgelost. 

Publicaties 2012
maart
Fietsbeleid tot 2015 en erna

mei
Fietsen van Binnenstad naar Universiteit

aug.
Verkeerslichten in Utrecht
sept.
Fietsparkeren bij de schouwburg
sept.
Resultaten enquête werkwijze afdeling

dec.
Grote ambities, kleine stapjes, reactie op nota Stallen en Parkeren
Persberichten/Brieven

27 januari
Zienswijze eindhalte trambaan
17 februari
Inspraak maatregelen Utrecht west
7 mei

Inspraak vervolgroute fietsbrug Amsterdam-Rijnkanaal

24 mei

Reactie op evaluatie borstelproef

11 juli

Zienswijze spoorsevoorzieningen Daalsetunnel

12 juli

Aanvulling op inspraak vervolgroute fietsbrief
23 augustus
Persbericht: Fietsers willen niet door rood rijden
14 september
Fietsen stallen bij de schouwburg

5 november
Reactie aanvullende maatregelen luchtkwaliteit

5 november
Ontwerp Vredenburg
4 december
Persbericht: Reactie nota Stallen en Parkerengweg Utrecht
18 december 
Reactie op geplande afsluiting Bleekstraat (zomer 2013)

20 december
Reactie voorgenomen besluit bromfietsen op fietspad Croeselaan

29 december
Reactie voorkeursvarianten NRU
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